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Magyarország hadlállapoíban rana Sinvtffnninval
A szovjet légierő csütörtökön orvtámadást Intézett Kassa ellen

A szovjetgépelt megtévesztő jelzést viseltéé
Kassán húsz halottja, 18 súlyos és 23 könnyebb sebesültje van a támadásnak

A magyar haderő megteszi a megfelelő
megtorló intézkedéseket

— mondotta Bárdossy miniszterelnök a képviselőházban
\ Magyar Távirati Iroda péntek délelőtt 10 óra 8 perckor a 

következő hivatalos közleményt adta ki:
A szovjet légi haderőnek csütörtökön magyar terület ellen in­

tézett, ismételt népjogellenes támadásai következtében Magyaror­
szág a hadiállapotot a Szovjetunióval beállottnak tekinti.

Szovjetrepülök csütörtöki orvtámadása 
magyar terület

A Magyar Távirati Iroda csü­
törtök este 9 óra 45 perckor a kö­
vetkező közleményt adta ki:

Ma délben 12 órakor a Kőrös­
mezőről Budapest felé haladó 
gyorsvonatot Tiszaborkut és Rá­
író között a nyílt pályán szovjet- 
repülőgépek géppuskatüz alá vet­
ték. A támadásnak egy halottja és 
három sebesültje van. 13 órakor 
Kassa ellen intézett a szovjet légi 
erő támadást. Néhány épületet ta­
lálat ért. Több halott és sebesült 
van. A szovjetrepülök 17 óra 30 
perckor megismételték a támadást 
Kassa ellen, de a légvédelem elűz­
te őket, még mielőtt ledobhatták 
volna bombáikat.

Budapesten csütörtök délután Ifi 
óra 15 perckor 17 percig tartó lé­

gi riadó volt. Két szovjetgép kö­
zeledett a főváros felé, ezeket 
azonban Vác és Nagymaros kö­
zött a légvédelem visszatérésre 
kényszeritette.

A magyar közvélemény — 
mondja a MTI jelentése — meg­
döbbenéssel és felháborodással ér­
tesült a vörös repülőknek magyar 
terület, magyar életek és magyar 
vagyon ellen intézett támadásai­
ról. Magyarország semmivel sem 
szolgáltatott okot a vörös repülök 
eléggé el nem ítélhető fellépésére 
és bombázásaira. A minden kihí­
vás nélküli, minősíthetetlen vörös 
támadás ellen a magyar közvéle­
mény a legnagyobb felháborodás­
sal tiltakozik.

Részletes jelentés a Kassa elleni 
támadásról

Budapestről jelentik péntek reg-. 
gél 10 órakor: Az éjszaka folya-| 
mán Kassáról beérkezett jelente- < 
sekböl kitűnik, hogy a csütörto- ( 
kön Kassa ellen intézett légi tá-
madás sokkal nagyobbszabásu | 
volt. mint az első jelentések ko-1 
zölték. Az anyagi kár és a halót- 
tak száma is lényegesen nagyobb., 
Eleinte senki sem gondolt ellen-1 

séges légi támadásra, annál kevés-, 
hé, mert a szovjet repülőgépek 
megtévesztő jelzéssel voltak ellát­
va. Három szovjetgép a végleges

megállapítások szerint 27 bombát 
dobott le. amelyek közül egy nem 
robbant fel- A posta épületére öt 
honiba esett és négy ember halá­
lát okozta. Meghalt Mayon Lajos 
postatiszt, Vig Pál postatiszt, Ta­
kács Ferenc postaaltiszt és a pos­
taigazgatóság házmesterének fele­
sége. Ezenkívül öten megsebesül­
tek a postaigazgatóság épületé­
ben.

A bombák a postaépületben 
borzalmas rombolást végeztek. Az 
egyik bomba eltalálta a távbeszélő

központ berendezését is és telje­
sen használhatatlanná tette. A 
postaépületnek csaknem valameny- 
nyi ablaka betört. A kassai rádió 
épületében nem esett kár.

Bomba esett a Bethlen Gábor- 
körut 29. számú épületére és meg­
ölte Rózsa Béla 18 éves tanulót. 
Egy másik bomba ugyanennek az 
ingatlannak kertjébe esett, mint­
egy 7 méteres tölcsért vágva. A 
Bethlen Gábor-körut 31. számú 
háztelek kertjébe két bomba zu­
hant. Itt egy könnyebb sebesülés 
történt. A 11. számú házba is 
bomba csapódott és megölt egy 
tüzért. A Benczur-ucca 16. számú 
ház előtt egy ismeretlen egyén 
holttestét találták. Megállapítot­
ták, hogy nem robbanás ölte meg, 
hanem géppuskagolyó. A Ben- 
czur-utca 20—22. számú telekre is 
becsapódott egy bomba. Mintegy 
két méternyire tartózkodott a be­
csapódástól egy kislány, akinek 
csodával határos módon semmi 
haja sem történt. A légnyomástól 
egy hordó borult rá, amely alól 
épen mászott ki. A Kölcsey-utca 
44. számú ház előtt az úttest kö­
zepén robbant egy bomba, a 94. 
számú háznak a kertjébe esett egy 
bomba, az 51. számú lakóházat pe­
dig egy másik bomba szétrombol­
ta. Sebesülés ezeknél a robbaná­
soknál nem történt. A bomhabecsa- 
pódástól mintegy 4 méternyire

egy kocsin ülő férfinak semmi ba­
ja sem történt.

A Vársánc-utca 18. számú házat 
egy bomba teljesen szétrombolta 
és két halálos áldozatot követelt. 
A Rákóczi-körut 36. számú ház 
udvarán lecsapódott bomba rob­
banása széttépett a kapualjban 
tartózkodó két, eddig ismeretlen 
embert. A légi támadásnak esze­
rint 20 halálos áldozata, 18 sú­
lyos és 23 könnyebb sebesültje 
van. Ezenkívül többen szenvedtek 
a szilánkoktól kisebb sérüléseket.

A második légi riadókor öt re­
pülőgép jelent meg a város felett, 
a légvédelem azonban elűzte őket 
A harmadik alkalommal 9, majd 4 
repülőgép kísérelte meg, hogy a 
város fölé szálljon, azonban a lég 
védelmi tüzérség visszatérésre 
kényszeritette őket. A negyedik 
légi riadónál nem jelent meg re­
pülőgép a város felett.

i A LAKOSSÁG A LEGFEGYEL-
I MEZETTEBBEN VISELKEDETT

A péntek reggeli olasz lapok 
hirt adnak a magyar területek el 
len elkövetett szovjet légitámadás 
ról. A Messaggero budapesti je 
leütésében kiemeli, hogy a magvar 
városok lakóssága a legnagyobb 
fegyelemről tett tanúságot és nvu 
godtan végrehajtotta a karhatalom 
által kiadott utasításokat.

Védekezés az ejtőernyőseié ellen
Németország és a Szovjetunió kő-1 

zötti háború megindulásakor felve­
tődött a kérdés, hogy országunk te­
rületét érhetik-e vörös ejtőernyős 
támadások. A Szovjetunió, amely 
ejtőernyős szervezetének kiépítését 
különösen szorgalmazta, bizonyára 
élni fog e szervezetben rejlő kato­
nai előnyök kihasználásával. Meg­

van a lehetősége annak, hogy külön 
leges feladatokat megoldó ejtőer­
nyős osztagai a mi területeinken is 
megjelenhetnek. A csatában való 
részvételen kívül az ejtőernyősök­
nek lehetnek különleges feladatai is: 
a vörös haderő repülőalakulatai szá­
mára hirt okba vehetnek repülőtere­
ket, megrohanhatnak életbevágó főn­

ül
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tosságu közlekedési vonalakat, hida­
kat. pályaudvarokat, alagutakat. >öt 
az ejtőernyős osztagoknak szabotázs­
feladatokkal való megbízatása sem 
tartozik a lehetetlenségek közé. El­
képzelhető szabotázs-feladataik pél­
dául ipartelepek megrongálása, élei- 
miszerkószletek megsemmisítése, fel­
bujtók és kémek légi utón való be­
csempészése. Számolnunk kell tehát

ellenünk irányuló ejtőernyős táma­
dással. Gondoskodnunk kell ezért 
az elhárítás megszervezéséről is.

Az ejtőernyős elhárítás alapja a 
gondosan megszervezett, éber ligye- 
lőszolgálat és — távlróvonalak ron­
gálása esetén is — jól működő je- 
lentésközvetités. A fegyveres elhá- 
ritóosztagok készenlétbe helyezésé­
ről gondoskodás történt.

mút űwmm ciiomaii tm $zoi|cí repülőteret

Minden magyar polgár, bárhol is. de tagja kell. hogy legyen a figyelő 
szervezetnek, amely gondoskodik arról, hogy országunk területén bár­
hol földresznlló ellenséges ejtőernyősökről a leküzdésükre hivatottak 
mielőbb tudomást szerezzenek. Éppen ezért, hu repülőgépet latunk, azt 
kisérjük szemmel mindaddig, amig el nem tűnik és figyeljük meg, hogy 
nem szállnak-c ki belőle ejtőernyősök. Ha repülőgépből ejtőernyősök 
bocsátkoznak alá vagy valahol repülőgépek szállnak földre, azt n leg­
gyorsabb modor, jelenteni kell a legközelebbi katonai parancsnokságnak, 
csendőrnek, rendőrnek vagy más hatósági közegnek, pénzügyőrnek, vas­
úti állomásnak, postahivatalnak vagy jegyzői hivatalnak. A jelentés 
megtételére a legközelebbi távbeszélő állomást felhasználhatjuk, le- 
«ven az magántelefon, állami vagy vasúti telefon.

fi képviselőim ülése

Ugyancsak a Német T. I- jelen­
ti, lmgy egy német gyalogezred 
még szerdán az egyik szovjet re­
pülőtéren megsemmisített 28, in­
dulásra kész vadászgépet és zsák­
mányul ejtette a repülőtér egész 
berendezését az ottlevö nagy­
mennyiségű hadianyaggal együtt.

Az ezred heves közelharcokban 
tört utat magának. Ekkor érke­
zeit az a jelentés, hogy a legkö­
zelebbi helység előtti magaslaton 
eg' szovjet repülőtér van, sok, 
felszállást a kész vadászgéppel. A 
német ezredparancsnok azonnal 
gyalogsági ágyukat küldött előre 
és körülvette a repülőteret anél­
kül, hogy a szovjetkatonák észre­
vették volna. A legnagyobb óva-

, tossággal tüzelőállásba helyezték 
az ágyukat és a géppuskákat. Rö­
videsen elhangzott a parancs a tü­
zelésre. A német gyalogági ágyuk 
és géppuskák oly pontosan tüzel­
tek a felszállásra kész szovjet gé­
pekre, hogy csak egyetlenegy gép­
nek sikerült a rajtaütés elöl elme­
nekülni. A többi, 28 szovjet gépet 
a németek egytöl-egyig elpusztí­
tották. A repülőtérről házmagas­
ságig emelkedő lángok csaptak 
fel. A tűz átterjedt a környező re- 
pülőgépszinekre és a barakokra 
is. A szovjet repülőtér egész fel­
szerelésével együtt az előrenyo­
muló német csapatok zsákmánya 
lett.

Történelmi jelentőségű ülésé volt 
pénteken a magyar képviselőháznak. 
Bárdossy László miniszterelnök az 
ülésen bejelentette, hogy Magyaror­
szág a csütörtöki támadások miatt 
hadiállapotba került a Szovjetunió­
val.

A Ház ülését 10 ura 25 perckor 
nyitotta meg Szinnyei-Mcrse Jenő 
alelnök. aki a következőket mon­
dotta:

— Az egész országban nagy meg­
döbbenést és mélységes felháboro­
dást keltett az a népjogellenes tá­

madás, amelyet hazánk egyes terü­
letei ellen a szovjet légihaderő teg­
nap intézett. Úgy vélem, a Ház min­
den egyes tagjának érzelmeit tol­
mácsolom, amikor innen a képvise­
lőház elnöki székéből ezt a minősít­
hetetlen támadást megbelyegzem és 
egyúttal mélységes részvétünket 
nyilvánítjuk az ártatlan áldozatok 
és hozzátartozóik iránt.

Ezután Bárdossy miniszterelnök 
állott fel szólásra es a következüket 
mondotta:

Tisztelt Ház! Egész rövid bejelentést szeretnék tenni. A 
Ház elnöke méltó szavakkal bélyegezte meg a Szovjetunió nop- 
jogellenes és minősíthetetlen magatartását. A magyar királyi 
kormány megállapítja, hogy a támadások következtében Ma­
gyarország és a Szovjetunió köz/iitt beállt a hadiállapot. A ma­

gyar haderő megteszi a megfelelő megtorló intézkedéseket.

A Ház tagjai kivétel nélkül meg- raktárban robbanás történt. A vizs- 
mcguiuló éljenzéssel fogadták a mi- gálatol megindítót.ák.

Ä németek megszerezték
a Ségi fölényt Oroszországban

A Német T. I. közli: A keleti arcvonalon tervszerűen folynak 
a harcok, bár a szovjetcsapatok újra meg újra megkísérlik szem­
beszállni a német támadás lendületével és erejével. A hadműveletek 
eddigi lefolyását leginkább az jellemzi, hogy a német haderő állan­
dóan visszaszorítja a szovjetcsapatokat. A gyorsan mozgó német 
csapatok helyenként méhen előretörtek. A levegőben a szovjet re- 
nülögépek vesztesége egyre nagyobb. A német légi erő megszerez­
te a légi fölényt a hadműveleti területek feletti légi térben.

Elpusztított szovjetvonatok
Mini a Német T. I. értesül, egy addig folytatta támadásait, amig

mind a 15 szállitóvonat meg nem 
semmisült. Valamennyi vonat le-

dizerekkel voltak megrakva. A

német bombázóraj összesen 15 
szovjet szállitóvonatot semmisített
meg. A vonatszerelvények csapa- pályatestről és sok helyütt
tokkal, gépekkel és különféle ha- K 1 Jaz orosz lőszerraktárak felrohba-

niszlcrelnök bejelentését.

ROBBANÁS a nagytétényi 
lőszerraktárban

Mini a Magyar Távirati Iroda je­
lenti, péntek reggel 7 óra 30 perc-

LÉG1R1ADÖ Bl KARESTBEN 
Péntekre virradó éjszaka 11 óra 

50 perckor Bukarestben egyórás lé­
giriadó volt. majd körülbelül éjfél­
től reggel ötig tartott a második 
légiriadó. Ellenséges gépek azonban

német zuhanóbombázó-raj mind-1 nását figyelték meg.

Bulgária képviseli a nemei 
érdekeket a Szovjetunióban

kor a nagytétényi fennsíkon levő nem tudták megközelíteni Bukares- 
eg>ik kisebb katonai robbanószer- tét.

lljabb si fares német támadásod 
szovjet repülőtered elten

Mint n Német T. 1. közli, a német földön pusztítottak cl. sokat pedig
legihederő csütörtökre virradó éj- légi harcban semmisítettek meg.
szaka ismét támadást intézett sok \ légierő szokásos tevékenységé-
szovjet repülőtér ellen. A támadások vfj támogatta a földi csapatok vnl-
tcljesen elpusztítottak üzemanyag- hl|kozás.lit ,,s megsemmisített szov- ,
raktárakat, barakkokat cs hasznai-, , UA ,. . I „i f.. jut puncelos osztagokat cs nehéz ge-hatatlanná tettek a repülőterek fu- J1 » s
tópályáit. Igen sok szovjet gépet a pestiéit osztagokat.

Dajkamesék a szovjetftatctná&naü
Berlinből jelenti a Német T. I.:| nagyrészt rendkívül elkeseredet- 

X szovjetkatonákat a legkezdetle-1 len harcoltak és több helyen az 
gesehb eszközökkel biztatják a utolsó töltényig kitartottak. Ezt 
végső ellenállásra. A szovjet poll- az ellenállást azonban a német J 
tikai biztosok a legvadabb rém- gyalogság, a rohamutászok, pán- 
nieséket mondják el arról, hogy a célos alakulatok és a német tüzér- 
német katonák hogyan bánnak a ség lámadó ereje mindenütt meg- 
foglyokkal. A Német T. I. birtoké-1 törte, 
ha jutott értesülések szerint en­
nek az agltációnak hatása alatt a ( 
szovjetkatonák öngyilkosságot 
követnek el, hogy ezzel elkerüljék 
a fenyegető német hadifogságot 
és az — elképzelésük szerint — 
ezzel iáró kínzásokat. A szovjet-
katonák a harc első napjaiban 1 ggggggSgfg /ITSELF 1

Illetékes német helyről közlik: A 
VVilhelmstrassén az újságírók kér­
désére válaszolva, kijelentették, 
hogy a moszkvai német nagykö­
vetség tagjai vagy ottani lakásai­
kon vagy a nagykövetségen vagy 
az irodahelyiségekben tartózkod­
nak. Hozzátették, hogy Bulgária 
átvette a német érdekek képvise­
letét a Szovjetunióban.

A svéd külügyminisztérium köz­
lése szerint a svéd kormány elha- 
lározta, hogy a szovjetkormány 
felkérésére vállalja a szovjetérde­
kek képviseletét Németországban 
és Magyarországon — jelenti a 
Német T. I.

SPANYOLORSZÁGBAN 
BOLSEVISTAELLENES 
HADTEST ALAKÚI.
Madridi illetékes körökből szár­

mázó értesülés szerint Spanyolor­
szágban megtörténtek az előké­
születek önkéntes hadsereg fel­
állítására, amely részt vesz a Szov­
jetunió elleni harcban. Az első je­
lentkezők között van Primo de Ri­
vera földművelésügyi miniszter, a 
spanyol nemzeti hős flvéreés Arese 
tárcanélküli miniszter. Moscardo 
tábornok már kiadta az utasításo­
kat a jelentkező önkéntesek ősz- 
szeirására.

Nyaraljon Hévixen
ti reumájától mre'/ábádul. Htn.i avdffv/tirdfl
a lulajdoáoi llg. Festetics Iiázikezelcscbi'n, a cmz, 
knwvrnv, mhnvely, (rvulládá, ideg/.aba, Irteg- 
evwllsdás. ieiadménynk, sériilf.ek, merevedések 

e, női bajok Itgbi/tosabb gydglUrdflje. 
Felviiago.itással késrséecel saolga'. 

PártltUt)ataat<itá,i HttviM, Zela-megye

Sztálin már május 6-án bejelentette 
a bábáról Németország ellen

Newyorkból jelentik: Az International News Service jelentése 
szerint Sztálin már május fi-án, a szovjet katonai akadémia végzett 
növendékei előtt mondott beszédében kijelentette, hogy a Szovjet­
uniónak harcolnia kell majd Németország ellen. A beszéd egyik 
fontos része, amelyet nem hoztak nyilvánosságra, így hangzott:

Dicsőséges hadseregünknek bármely napon készen kell állnia 
arra, hogy Németország ellen küzdjön, még pedig ellenséges terü­
leten.

Német-finn katonai szövetség készül
Zürichből jelentik: A Neue Zürcher Zeitung helsinki tudósító­

ja szerint a Finnország ellen intézett szovjettámadás és a Finnor­
szágnak nyújtott német segítség a német-finn katonai szövetség meg 
kötéséhez vezet. \ szövetség megkötésére vonatkozó tárgyalások 
folyamatban vannak.
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Kassa népe nyugodtan végezte 
munkáját, mitsem sejtve arról, hogy 
a vörös banditák részéről milyen 
orvtámadás készül ellene.Senki sem 
számított arra, hogy világos nappal, 
hamis jelzésű repülőgépek jelennek 
meg egy békés város felett és mit- 
sem. sejtő polgáraira halálthozó bom­
bákat szórnak. A vörös orgyilkosok, 
akiknek rémtetteit a magyar nép 
különösen jól ismeri, ismét önma­
gukhoz méltóan cselekedtek, amikor 
n védtelen Kassa városának békés 
polgárait gyilkolták.

Magyarország közvéleménye a fel­
háborodás és megdöbbenés pillana­
taiban azonban tisztán látott és tud­
ta, hogy erre az aljas orvtámadásra 
csak egy méltó válasz lehet és ez az, ^ 
nm.it a magyar fegyverek válaszol-] 
nak majd.. Magyarország soha nem. 
akart senkitől sem,mit, Oroszország­
tól sem. akart, semmit, nem tűrhette 
azonban és nem is tűrheti, hogy az 
európai kultúra és civilizáció ellen­
ségei orvul támadják meg békés 
polgáraikat.

Or. Bárdossy László minisztere!- 
nők a képviselőház pénteki ülésén 
bejelentette a moszkvai orgyilkosok 
legújabb gaztettét és ezzel kapcsola­
tosan kijelentette, hogy Magyaror­
szág ezután kénytelen. hadiáHapotbn.n 
levőnek tekinteni magát a. szovjet 
kormánnyal és annak hadseregével 
szemben A magyar képviselőház és 
az ország népe felelőssége és törté­
nelmi jelentősége tudatában, fogadta 
a miniszterei nők bejelentését, mert. a 
vörös orvt.ámadásra más választ nem I 
is adhatott.

Magyarország minden polgára most | 
mély bizalommal és reménnyel te­
kint. honvédsége felé, amelynek nagy 
és komoly feladatokat kell megolda­
ni és lehetetlenné tenni, hogy a vö­
rös veszedelem még egyszer fenye­
gesse békés és munkaszerető népün­
ket. Mi nem akartuk a háborút, de 
n moszkvai barbárok reánk kénysze- 
ritett.ék ezt. Ha azonban valamit, 
reánk kény szeritettek, mi azt vállal­
lak a. legvégsőkig és hatalmas sző- 
vetségeseinkkel, Németországgal és 
Olaszországgal együtt megfelelő vá­
laszt. adunk a bolseviki hordáknak 

Az európai civilizáció nemes har­
cosai., akik most a nyugati kultúrára 
trt bolse.vizm.us ellen küzdenek, fel­
készültek erre a harcra Mi és szö­
vetségeseink nemcsak nyúlvadászat­
ra. rendezkedtünk be, hanem, medve-, 
vadászatra is. Most az északi med­
vével küzdünk meg és kulturális 
fensőbbségünk, fegyvereink mindent 
elsöprő győzelmének tudatában nyu­
godtan és magabizóan várjuk ennek 
a harcnak a kimenetelét is, ami nem 
lehet más, csak a nyugati civilizáció 
teljes győzelme az ázsiai barbariz­
mus felett Azok pedig, akik ennek 
a barbár hordának a cinkostársaivá 
lettek, örökre megfosztották saját 
magukat minden jogtól, hogy az em­
beri. civilizáció népei sorában említ­
sék őket. Az igazság a mi oldalun­
kon van, a győzelem csak a. mienk 
lehet Ebben a. tudatban és Isten ne­
vével vállaljuk a ránk szakadt há­
borút. annak diadalmas befejezéséig.

A finn államelnök beszéde
Ryhti finn államelnök csütörtök 

este rádióbeszédet intézett a finn 
néphez. Bejelentette, hogy szerda 
óta a Szovjetunió csapatai harci 
cselekményeket hajtanak végre az 
ország minden részében, különö­
sen nyílt helységek és békés váro­
sok ellen. Behatóan vázolta a 
Szovjetuniónak Finnország ellen 
irányuló különféle mesterkedéseit. 
Molotov 1940 november 12-i és 
13-i berlini tárgyalásai során, te­
hát alig 7 hónappal a moszkvai 
békekötés után szabadkezet köve­
telt Németországtól arra, hogy 
Finnországgal végleg leszámolhas­

son. A legmélyebb hálára va­
gyunk kötelezve a német birodal­
mi kancellárnak azért, hogy szem­
beszállt a Szovjetuniónak ezzel a 

I követelésével.
I A nagyhatalmak háborújának 
S kitörése óta világosan meg lehet 
j állapítani, milyen törekvéseket kö- 
I vet a Szovjetunió. A szovjetnyo- 
j más mindig szemben állt velünk. E 

nyomás enyhítése érdekében és 
hogy az örökös fenyegetésnek vé- 

I getvetve, a jövendő nemzedék szá- ■ 
mára boldog és békés életet biz­
tosítsunk, megvívjuk védelmi har-; 
cunkat. !

Tanácskozások Tokióban
Tokióból jelentik: Ott német 

nagykövet másfélórás megbeszé­
lést tartott Matsuoka külügymi­
niszterrel. A kormány pénteki tel­
jes ülésén iMatsuoka ismertette a 
német—szovjet viszály fejlődését, 
majd közös értekezlet volt a kor­
mány és a véderő vezetői között. 
Ez alkalommal a véderő képvise­
lői ismertették a katonai helyze- ] 
tét. j

A VÖRÖSÖK 350 KATOLIKUS 1 
LELKÉSZT HURCOLTAK EL | 
A BALTI-ÁLLAMOKBÓL

lések szerint a szovjethatóságok a 
három Balti-állam területéről 350 
katolikus lelkészt hurcoltak el. 
Sorsukról semmit sem tudnak. A 
szovjet csapat ok sok kolostort fel­
gyújtottak. Mint a Német T. I. ér­
tesül, attól tartanak, hogy sok ér­
tékes egyházmüvészeti tárgy is 
megsemmisült. A Németországban 
élő litván katolikus papok elhatá­
rozták, hogy a Vatikánhoz em-i 
lékiratot juttatnak el az egyház

Az eddig rendelkezésre álló köz- litvániai helyzetéről.

Ntinti rcpülötdmoddsok 
Anglia ellen

Német harci repülőgépek pén­
tekre virradó éjszaka az angol 
partok mentén elsüllyesztettek egy 
12.000 és egy 2—3.000 tonnás ke­
reskedelmi hajót. A német véderő 
fegyveres felderítést végzett Nagy-1 
britannia és a brit tengerrész fe­

lett. Valamennyi német gép érté­
kes adatokkal tért vissza. A német 
messzehordó tüzérség péntekre 

virradó éjjel tüzelt Anglia déli 
partjainak hadifontosságu cél­
pontjaira.

legszigorúbban meg­
büntetik azokat; akik az 
elsötétitési rendelet ellen 

vétenek
A honvédelmi miniszter által el­

rendelt légvédelmi intézkedéseket 
szigorúan be kell tartani, különösen 
az elsötétítésre vonatkozó előíráso­
kat kell a legpontosabban betartani. 
Újvidék lakosságát több ízben fi­
gyelmeztették a rendelet pontos be­
tartására és ennek ellenére sem 
tartják be a kiadott intézkedéseket 
Különösen a munkaadók és üzemek 
tulajdonosai vigyázzanak arra. hogy 
alkalmazottaik a legszigorúbban be­
tartsák az elsötótitcsi és más ren­
deleteket, mert ellenkező esetben a 
tulajdonosokat büntetik meg.

A városi katonai parancsnokság 
által megbízott rendőri büntetőbiró 
azért, mert az egyik újvidéki szállo­
dában a légi veszéllyel kapcsolatos 
és a m kir. rendőrség újvidéki kü­
lönítményének vezetője által közzé­
tett hirdetményben feltüntetett elő­
írásokat nem tartották be. .Túrós 
szállodatulajdonost 500 pengő pénz- 
büntetésre. behajthatatlanság esetén 
50 napi elzárásra Ítélte el

Hasonló kihágás miatt még szá­
mosak ellen indult eljárás, akiket 
szintén szigorúan megbüntetnek

Újvidék város lakossága tehát a 
legpontosabban tartsa be a légi ve­
szély esetére szóló előírásokat, kü­
lönösen pedig azokat, amelyek az 
elsötétítésre vonatkoznak Az elsöté­
titési rendelet ellen vétőket — mint 
a fenti példa mutatja — a legszigo­
rúbban megbüntetik.

Ä3 afrikai harctér
A Német T. I. az északafrikai 

harcokról közli, hogy a német 
légi haderő tovább folytatta vál­
lalkozásait. Csapatokat és anyag­
raktárakat bombázott, Sidi el 
Barranitól délre pedig angol csa­
pat gyülekezések ellen indított tá­
madást. Hatásosan bombázták a

tohruki erődítmény állásait és a 
kikötői berendezéseket. Egy né­
met légvédelmi üteg az egyik, 
Tobruk körüli magaslatról egy 
angol torpedóhajót és egy szálli- 
tóhajót vett tűz alá, amelyek meg­
kísérelték a befutást a kikötőbe. 
A hajók kénytelenek voltak visz- 
szafordulni.

Adómentes benzin,
petróleum és gázolaj
Hódságon és környékén
özv- LESZME1STER

ANTALNÉNÁI-
kapható. _______ II

Földhöz futhatnak a törpebirtokosok 
és mezőgazdasági munkások

Fel fi ív ás!
a m kir földmivelésügyi minisztérium újvidéki birtokpolitikát 

k,rendeltsége földhöz kívánja juttatni azon magyar orpebirtoko- 
Xt és mezőgazdasági munkásokat, akiknek egyedül, megélhetés, 
alapi ,kát képezi a föld. azt családtagjaikkal együtt maguk művelik 
é Pa föld megműveléséhez szükséges élő és hol. gazdaság, felszere 
... , rendelkeznek. Előnyben részesülnek a barom vagy ennél több

*.’«<*• *«• « '»'V8 évi, vÜáf'r?:,"
folyamán az osztrák-magyar badhcregben katonai szolgálatot tél­
iesítettek, valamint ezeknek özvegyei és gyermekei.

A föld juttatás egyelőre csakis kishaszonbérlet formájában tör­
ténik s az örök tulajdonjoghoz juttatás csak akkor történik meg, 
ha a kishaszonbérlő megállta a helyét, fizetési kötelezettségének 
pontosan eleget tett és földjét gondosan és jól megművelte.

Ennélfogva felhívom az újvidéki földigénylőket, hogy tájé­
koztató összeírás végett e hó végéig jelentkezzenek a városi gaz­
dasági hivatalban (Városháza, földszint 14 számú) szobában.

Újvidék, 1941 június hó 25-én.
vitéz Bayor Ferenc s. k. 
városi katonai parancsnok.

Äz északi államok 
háborús 

hajóveszteségei
Az oszlói »Norges Handels og Sjö- 

fartstidende« Norvégia, Svédország 
és Dánia hajóállományáról és hábo­
rús hajóveszteségeiről érdekes ösz- 
szeállitást közöl. Eszerint a három 
országnak 1919 január 1 -én összesen

.1905 száz tonnásnál nagyobb 
hajója volt.

Ebből 1959 hajó 4,737.355 brutto 
tartalommal Norvégiára, 1210 ha,o 
1.539.813 brutto tartalommal Svéd 
országra. 730 hajó 1.171.128 brutto 
tartalommal Dániára jutott.

A háború kitörése óta Norvégia 
180 hajót vesztett kereken 681.000 
tonna nagyságban. Ehhez járulnak 
még a szokásos veszteségek. Másrészt 
azonban a veszteségeket hajóépité- 
sek és vásárlások utján részben si­
került pótolni, úgyhogy a norvég 
hajóállomány ma mintegy 4—4 egy­
negyedmillió tonnára becsülhető

Az utolsó svéd jelentés szerint. 
Svédország veszteségei 131 ha,ót 
tesznek ki összesen 457.000 tonna 
nagyságban.

Dánia hivatalos veszteséglistát 
sem adott ki. Magánhajózási körök 
számitása szerint Dánia veszteségei 
eddig körülbelül 100.000 tonnára 
rúgnak.

Ahárom északi államnak tehát 
jelenleg mintegy 3567 hajója van 
6,327.168 bruttóregisztertonna össz- 
nagyságban.
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Ami Bácskának újság
A* egymásra találás napjaiban boldogan ismerkedünk Kölcsönösen 

kik az. uj tudni; látnivaló. így pl csak most tudta meg Bácska, hogy 
az Alfáidon, az elszakítóttaág alatt egy olyan kincses gyógyforrást 
fedeztek fel, mely sokszázezer gyomor-, cpo- és májbajos egészséget 
adta vissza. Orvosi tanács és ellenőrzés melleit 4—6 hetes kúra tar­
tandó c csodahatásu forrásvízzel, a jászkara jen»! -Mim glauberxós 
gyógyvízzel. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban e.; jobb füszer- 
kereakedéeekben. Viszonteladói képviselet: Csellkovits testvérek. Új­
vidék.

Kulturális téren is hatalmas munkát 
végez a Hemzeli Munkaközpont Újvidéken
Pénteken es/e tartottá* meg első színházi olcsó előadásukat 

Megalakul a NMK fúvós , vonós ós tánc jene (tar

A kétnapos szabadkai dalos­
ünnep műsora

A Nemzeti Munkakozpont a mun­
kások ele!jogainak megvédése mel­
lett nagy súlyt fektet arra, hogy a 
dolgozó népréteg, a magyar mun­
kásság kulturális vonatkozásban is 
i észt vegyen a nemzet egyetemes 
fejlődésében.

Ezt a célt szolgálja a NMK
péntek esti nagyszabású szín­
házi előadása, melyet a Városi 

Színházban tartanak meg.
Az előadás megtartásához nagyban 
hozzájárultak az egyes gyárak és
iparvállalatok, kiknek vezetősége
mindig szemelölt tartotta a mun- 

s$cg szociális helyzetét.
Az a hatalmas munka, melyet a 

Nemzeti Munkaközpont Újvidéken
kifejt, élénk bizonyítéka annak, 
hogy az NMK nem a szavak, hanem 
a tettek szervezete.

A csütörtöki nap folyamán meg­
jelentek a Risztics selyem fonó- és 
; zövögyar munkásainak megbízottai, 
..kik szintén be akarnak lépni az 
NMK-ba

Teljes tempóban folyik a Kra- 
mer-gyár munkásainak a beszerve-

t se. Itt nagyban megkönnyíti a 
munkát az, hogy a gyár tulajdono- 
. ai a 23 eves megszállás alatt is 
mindig magyarok voltak és a ma- 
var érdekékét tartották szem előtt 

s Így a munkások is meglátták a 
helyes utat, ahol jogainak biztos 
védelmét megkaphatják.

Szervezés alatt vannak a városi 
munkások is, akik már igen szép 
E.iámban leptek be.

Az egész újvidéki NMK szer­
vezés nagy munkáját megköny- 
n> iti az, hogy a város szociális 
ügyeinek a vezetése olyan em­
berek kezében van, mint dr, 
Bálint Ferenc lb. főszolgabíró, 

városi szociális előadó.
Dr Bálint Ferenc mindig szivén vi­
zelte .1 munkásság sorsát, s értük 
raár a múltban is sokat harcolt, 
most ezekben a nehéz időkben mqg- 
ióbban megmutatta, hogy a mun- 
kússág felemelését ft is mennyire 
8,.em elölt tartja

A kulturális programhoz tarto­
zik az is, hogy a héten megalakul 
a NMK vonós-, fúvós- és tánczene- 
k..r, hivatásos zenészekből. A zene­
kar próbái a napokban már meg is 
fognak kezdődni, s így rövid idő 
múlva már saját zenekarral fog 
rendelkezni u Nemzeti Munka Köz­
pont.

Tekintve azt, hogy Újvidéken na­
gyon sok munkanélküli népzenész 
van. ezért az NMK újvidéki szer­
vező bizottsága, a NMK népzenész 
szakcsoporttal együtt elhatározták 
hopv felhívással fognak fordulni az. 
összes munkaadókhoz.

A felhívás szövege egyébként a 
kővetkező:

Felhívjuk mindazon vendéglők 
és korcsmák tulajdonosait, ahol 
népzene#/ zenekarok játszanak, 
hogy azokat, akik eddig még 
nem iratkoztak be a NMK nép- 
zenész szakcsoportba, iratkoz­
zanak he, mert a határozat ér­
telmében (csen wrv mint az

anyaországban, csak N, M. K. 
szervezett népzenész játszhat) 
Újvidéken is csak azok játsz­
hatnak. akiit az NMK szakcso­

portnak tagjai.
Pénteken délután egyébként szak­

mai megbeszélés volt u Krammer- 
gyár munkásainak, ahol Pattantyús 
központi titkár volt jelen, s a mun­
kások megválasztották a maguk 
megbízottaikat, s a központi titkár 
ismertette előttük az NMK lelki1: 
zéseit és követeléseit.

Felhívás! Felhívjuk mindazon 
Nemzeti Munkaközponti mun­
kanélküli férfi tag bajtársakat, 
hogy munkába helyezés végett 
minél hamarabb jelentkezzenek 
az NMK hivatalos helyiségében 
(Horthy Miklós ut 18) d. e. 9— 

12-ig. délután 4—8-ig. 
Felhívja a Borbély szakcsoport 
elnöksége az összes borbélyok 
és fodrászok figyelmét, hogy 
megbeszélésen jelenjenek meg a 
hivatalos helyiségben.

ÚJVIDÉKI
REFORMÁTUS OLVASÓKÖR 

Vasárnap este 8—12 óráig:

MNC-UST
Belépti dij bU fillér. Kitinó zene.

Szabadkán is hatalmas 
munkát végez az NMK

A Semzett Munkaközpout 
szabadkai óe/ytszervezeléae6 
küldöttsége Buta Dezső tábornok 
városi katonai parancsnoknál

Szabadkai-ol jelenük: A Nemzeti 
Munkaközpotnt szabadkai helyi szer­
vezete, amely csak a közelmúltban 
alakult meg. hatalmas munkát vé­
gez és egyre több tag jelentkezik 
táborában. Az NMK most népes 
Küldöttséget vezetett Bittó Dezső 
tábornok, szabadkai városi parancs­
nokhoz és

felajánlotta a szervezet közre­
működését a város kommunális 

épitö munkájához.
A küldöttség vázolta a szervezet 
célkitűzéseit l., eddigi munkássá­
gai, amely minden elismerést meg­
érdemel. Bittó tábornok megígérte, 
hogy tőle telhetőén támogatni fog­
ja a szervezet törekvéseit, Közölte, 
hogy

a mezőgazdasági munkások ér­
di keinek védelmében utasítást 
adott ki, hogy haladéktnlnnul 
alakítsanak paritásos bizottsá­
gul. amelynek az lesz a felada­
ta, hogy a mezőgazdasági mun­
kások bérét megállapítsa és 

összeegyeztesse,
A tábornok örömmel vette tudo- 

másul, hogy a Nemzeti Munkaköz­
pont

széleskörű kullurprogrumot is 
kidolgozott.

Eziránvban is biztosította a kül­
döttséget legmesszebbmenő támoga­
tásáról.

Díszsírhelyen helyezik
Szabadkáról jelentik: Junius 2R és 

29-én, Péter-Pálkor, nagyjelentő­
ségű dalosünnepély lesz Szabadkán, 
amely az egész Délvidék dalkultu- 
rája szempontjából kiemelkedő zenei 
eseménynek Ígérkezik. A magyar 
dalosegyesületek országos szövetsé­
ge a Magyar Olvasókör énekkarával 
Bittó Dezső tábornok, Szabadka vá- 
t osparancsnokának védnökségével 
rendezi meg az ünnepélyt.

A Beszkárt dalárda a dalosünne­
pekre ellátogat. Szabadkára a ma­
gyar dalosegyesületek országos szö­
vetségének elnökségével. A hatvan 
tagú Beszkárt dalárda már járt Sza­
badkán, azonban annak idején a 
szerbek nem engedték meg a szerep- j 
lését, úgyhogy szombatesti hangver- j 
senye iránt nagy érdeklődés nyilvá-1 
nul meg. A budapesti vendégek! 
szombaton a déli vonattal érkeznek í 
A pályaudvaron a Magyar Olvasó-1 
kör dalárdája nevében dr. Hösz De­
zső üdvözli a vendégeket, majd, 
Lendvay József és Fehér Ferenc aj 
tűzharcosok nevében csokrot nyuj-: 
tanak át Ripka Ferenc nyugalmazott: 
főpolgármester feleségének és Basi- 
lides Mária operaénekesnönek Egy 
órakor a Magyar Olvasókörben zárt­
körű ebéd lesz, amelyen Nojcsek 
Géza üdvözli a vendégeket. Délután ' 
4 órakor a dalárda tagjai és a ven­
dégek kivonulnak a Bajai-uti teme­
tőbe, ahol 5 órakor megtörténik

Lányi Ernő, a nagy zeneköltő
hamvainak díszsírhelybe való . 

elhelyezése.
Az egyházi szertartást Bertron Fe- j 
renc esperes végzi. Az emlékbeszé-1 
det dr Völgyi János, a szabadkai 
katonai parancsnokság polgári elő­
adója tartja a régi szabadkaiak ne-

el Lányi Ernő hamvai!
vében. Völgyi János dr. ismerte Lá­
nyi munkásságát s Így alkalma lesz 
arra visszapillantást vetni. A sírnál 
az Iparosdalárda Is közreműködik.

A Magyar Olvasókörben három­
negyed kilenc órai kezdettel tartják 
meg a Beszkárt hangversenyét, ame­
lyen Lányi müvein kívül Bartók, 
Kodály zeneszámai is szerepelnek s 
a hangverseny keretében

Basilides Mária is fellép, zongo­
rán kiséri Friesay Ferenc.

A Magyar Olvasókör dalárdáját Fe­
hér Ödön karnagy fogja vezényelni 
A hangversenyt a rádió is közvetíti 
s ezért pontosan a jelzett időben 
kezdődik. Tizenegy órakor az Arany 
Bárányban bankett lesz, amelyen a 
város katonai parancsnokságát lóföi 
Damó Elemér ezredes, városparancs­
nokhelyettes képviseli. A vacsorán 
dr. Hősz Dezső fogja köszönten! a 
budapesti vendégeket, majd utána 
Kohán Aladár a tűzharcosok, dr. 
Kovács Sztrikó Imre pedig a dalár­
dák nevében tart beszédet.

Vasárnap 8 órakor a fcrencren- 
diek templomában misén vesznek 
részt a budapesti vendégek. A mise 
keretében a Beszkárt dalárda is sze­
repel. majd 9 órakor a városháza 
közgyűlési termében megtartják a 
dalegyesületek értekezletét, amelye- 
lyen a Délvidék csaknem minden 
egyesülete képviselteti magát. Egy 
órakor Palicson közös ebéd lesz. 
majd az esti vonattal a budapesti 
vendégek elutaznak Szabadkáról A 
szombat este megtartandó hangver­
senyre a Krécsi-féle könyvkereske­
désben. péntek délutántól kezdve 
pedig a Magyar Olvasókörben lehet 
a jegyeket előre megváltani.

Cipele sä kojih je skimita zabrana
Vojna komanda grada Újvidék iz- 

dala je sledecu obiavu:
Sa nizenavedemh vrsti cipela sa 

koznitn donom ovim skidarn s vaz- 
noSéu za odmah. i to:

1. MuSke polueipele bele ovde 
podrazumevaju i one sa belim umet­
kom. od broja 39 na vise sa gor- 
njim delom od nubuka i velura, 
nadalje kolodiziranim i od ostale 
konjske koie:

2. Muske polueipele od broja 39 
na vise sa gornjim delom od díf- 
tina;

3. Muske sandale. sarc 1 vikend- 
cipele sa rupama. od broja 39 na 
viSe, a sa gornjim delom od boska, 
konjskog éevroa, Sevroa od zdrebe- 
ta. konjskog spigla i Sevreta;

4 Zenske regat-sport 1 troter po- 
lucipele bele i sarene (ovde ne pod- 
rozumevajuci eme 1 mrkc), sa gor­
njim delom od nubuka i velura, na­
dalje kolodiziranom i od druge konj­
ske ko5e ocl broja 35 na viSe;

5. Zenske regat. Sport i troter ci­
pele sa gornjim delom od diftina od 
broja 35 na viSe;

B Zenske zatvorene. isecene ci­
pele i sa pántom kao i polueipele 
preko nokata bele i Sarene (ne pod- 
razumevajuci ovde eme i mrkc) sa 
gornjim delom od nubuka i velura, 
nadalje kolodiziranim i od druge 
konjske köze, od Sevroa i sevreta. 
najzad sa gornjim delom od laka, a 
potonje bez obzlra na boju od bro­
ja 35 na viée;

7. Zenske zatvorene cipele i sa 
pántom, iseóene, polueipele preko 
nokata od zlata Ili srebra. sa gor­
njim delom od Sevroa, od broja 35
na viM:

8. Zenske zatvorene cipele i sa 
pántom, iseéene i polueipele preko 
noktiju sa gomjim delom od difti­
na. od broja 35 na vise;

9. Zenske veéernje cipele, sanda­
le. sandalete i sare od broja 35 na 
vise, sa gornjim delom od boksa, 
hiljno stavljenog masnog i du ra­
béin, kao od haiine cojc, meilona, 
filca, diftina 1 diake od kamile;

10. Visoke cipele za musku i zen­
sku decu bele (ovde podrazumevaju- 
ci i sa belim umetkom), brojevi 23- 
34 sa gomjim delom od nubuka i 
velura. nadalje kolodiziranim i od 
ostale konjske köze;

11 Polueipele za muSku i zensku 
decu bele (ovde podrazumevajuéi i 
one sa belim umetkom) brojevi 23- 
38. sa gomjim delom od nubuka i 
velura, nadalje kolodiziranim i osta­
le konjske köze, Sevroa. sevreta;

12. Polueipele za muSku 1 zensku 
decu, zlalne ill srebrne sa gornjim 
delom od Sevroa. brojevi 23-38;

13. Polueipele za muSku i zensku 
decu, sa gornjim delom od diftina. 
brojevi 23-38;

14 Cipele za kucu, sa gornjim ne 
lom kolodiziranim i od ostale konj­
ske köze, nadalje Sevreta;

15. Sa gornjim delom od kozje Ili 
oveje koie, izuzev one, ciji su gov- 
nji delovi izradeni od Sevroa, Sevre­
ta. velura i nubuka.

Svak! trgavac, koji se havi pr» 
dajom obuca sa koznim donovima. 
duzam je u svojoj radnji istaknuti 
spisak cipela, nabrojanih pod taöka- 
ma 1—15, a sa kojih je zabrana 
skinuta.

Újvidék, 26 juna 1.941 gocUine.

I
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>/0MBATON DÉLI EGY ÓRA­
KOR KIPRÓBÁLJÁK AZ ujvidé-

ki légvédelmi szirénákat
Hjvidék város katonai parancs­

oksága közli, hogy szombaton 
(iéli egy órakor kipróbálják az 
összes újvidéki légvédelmi sziré­
nái. A közönségnek tehát nem 
,,x/ semmi oka az ijedelemre, ha 
szombaton egy órakor megszólal­
nál, a légvédelmi szirénák, mivel 

csak fehnikai próba.
---------*---------

__ \ gazdák kedvezményes áron 
kaphatnak motor-üzemanyagot.
Felhívom a gazdaközönség figyel­
mét arra, hogy aki kedvezményes 
adótételéi (festett) benzin, gázolaj 
és petróleumot akar mezőgazda- 
sági célt szolgáló motor (traktor, 
slb.l részére igényelni, az felvilá­
gosításért forduljon a városi gaz­
dasági hivatalba. (Városháza, föld­
szint 12 ajtó szám.) Újvidék, jú­
nius hó 25-én. vitéz Bayor Ferenc 
tábornok, városi katonai parancs­
nok. „ . ,.

__ Itt az idő, hogy ön is fény­
képezzen, mert a legszebb emlék 
az életben a fénykép Már 9 pen 
erőért kap Barta és Társa fotó 
szaküzletében fényképező gépet. 
Újvidék, Kossuth Lajos ucca 30
_ Kerékpárkönyvet találtak Uj

vidéken. Szerkesztőségünkbe tegnap 
délelőtt kerékpárkönyvet hoztak be, 
a könyv Fichtler Johann névre van 
kiállítva, igazolt tulajdonosa átve­
heti a szerkesztőségi érák alatt.^
_ Hetvenéves a vakok írógépének

feltalálója. Berlinben most ünnepel­
ték tisztelői Oskar Pichtnek, a va­
kok intézete egykori igazgatójának 
és a vakok Írógépe feltalálójának 
70-ik születésnapját. A köztisztelet­
ben álló férfiú több, mint 12.000 kö­
tetes pont-irásos könyvtárat is léte­
sített.

ItHI
1010. ■ A németek Versailles htm aláírták a Imkét, amely a né­

met birodalmai porig alánt» és megcsonkította. Népszámlálás nél­
kül elszakították tőle Kelet- és Nyugat-Poroszországot, Bozcnhhl és 
Sziléziából összesen 6.202.503 hektár területet, vagyis a birodalom 111, 
százalékát, Elvesztette továbbá összes gyarmatait, melyeknek felosztása 
dolgában deember 26-án jött létre a megállapodás. .

■ Amszterdamból Bécahe érkezett Kimmen, a nemzetközi1020,
osztrák szociálist» vezérvk-

nmi

íutsu. ■ iitiimmi uuiouu utu tn
szakszervezeti szöövétség titkára, hogy az 
kel tárgyaljon a bojkott dolgában.

— Franciaországban behívták az 1885—1002. korosztályokat, 
a török békével és a keleti helyzettel függ össze.

1021. ■ Hegedűs Lóránt pénzügy miniszter alföldi körútja alKa 
mával Szentesen kijelentette, hogy átalakítja az ingatlan yábságot,

1022. Aláírták a magyar-osztrák kereskedelmi szerződést.
— A kolozsvári Ferenc-Jé/seí tudományegyetem alapításának 50. 

évfordulóját ünnepelték Szegeden. Horthy Miklós kormányzó szemé­
lyesen avatta fel az első »sub auspu'iis guvcrmitoris« doktorokat.

1923. ■ A tábla ítéletet hozott gróf Károlyi Mihály bűnügyében 
és a hazaárulásról szóló törvény alapján kimondja, hogy vagyonát el­
kobozzák és az az államra száll. ... .,

1925. * A szombathelyi közigazgatási tanfolyam 2a. jubileumát

1926. ■ A kormányzó bucsukihallgatáson fogadta Smith Jeremiás 
pénzügyi főbiztost és Siepmann Hányt, a Nemzeti Bank tanácsadóját. , 
A kormányzó mindkettőjükhöz meleghangú kéziratot inteze *•

_ Megjelent az uj lakásrendelet. A tulajdonosok a berteL.-vl
1927. november 1-től kezdve mondhatják fel. 1928. május 1 -tol kezdve 
a bérletet a magánjog alapján lehet felmondani.

1928. ■ Horthy Miklós kormányzó leiratot intézett Klein • *»
Kunó gróf kultuszminiszterhez, hogy az elemi iskola népoktatását foko­
zatosan terjessze ki nyolc esztendőre. ,

1929. H Ünnepélyes gyászpompával búcsúztattak Bem apó ,n 
vait Budapesten, melyet itt szállítottak keresztül, hogy szil oxaiosa ni,
Tarnovha vigyék. , , . ■

— Sitovszky belügyminisztert a kormányzó az I. o«zt. ereit ma
reszttel tüntette ki, ... ,

— Kopenhágában összeült a 2. lutheránus világkongresszus.
1934. 0 Hubay Jenő zeneszerző, a zeneakadémia főigazgatója nyu-

gíll"l935 '■'a* Ház elfogadta a légvédelmi törvényjavaslatot.
— Magyarország és Ausztria idegenforgalmi cs búzavásárlás! egye/.

ménm0OtÍlt A, oroez s-zovjet csapatok a reggeli órákban átlépték Bu­
kovina és Besszarábia határát, hogy azt megszállják. — A roman
niszterelnök^ kisérték Utolsó útjára a kormányzó leányát.

- v. Bariba Béla honvédelmi miniszter radioszozatban f
a közönsége« bonJ

?a0t°täkßaasajtónak.'- A XII. kerületi Böszörményi utón ™»vattok 
Mátyás király város uj elöljáróság! székhazat.

__ Bácskoasuthfalván is megala­
kult a »Zöldkereszt« mozgalom ró/' 
»Napközi otthon«. Csórja Zoltán
községi főjegyző kezdnményezcsére 
s Dévay Lajos református esperes- 
lelkész. Veszel ich Pál katolikus plé- 
bános. dr. Háda Sándor községi or­
vos, valamint a kossuthfalvai taní­
tónők és asszonyok közreműködésé­
vel megindult a szervezkedési moz­
galom a »Zöldkereszt« és a -Nap­
közi Otthon« felállítására. Az ala­
kuló gyűlésen a következő vezető­
séget választották: elnök özv. Pila- 
szánovich József né, ulelnökök Dé­
vay Lajosné és Gyarmati Sánc!óv­
ná. titkár Bajsay Istvánná. gond- 
nok-pénztárnok Facsar Sandoi ne, 
választmányi tagok Csórja Zoltán- 
né, Bachmann Ilona, Zádory Julis­
ka, Boza Lajosné, Búzás Laura, 
Lohner Ilonka, Otterbeln Henriimé, 
Ottcrbein József né. Schumacher Já- 
nosné. Győré Istvánné, Sólya M;- 
hályné, Tóth József né. özvegy Ko­
vács Jánosnc, Kiss Gaborné, ids. 
Banczik Istvánné, Gyarmati Józsoí- 
né. Bordás Károlync, Farkas Béla- 
né Csákváry Ferencné Szeitz Mar­
gitka, Nemes Juliska, Nemes Már­
tonná, Bálint Margitka. Novoth Jó- 
r.sclné, Novoth Mariska. Zádory Já- 
nosné és Bútor Juliska.

ROYAL-banLegolcsóbban 
és kényelmesen 
lahlh a szegedi

„ VASÁRNAPTÓL, junius 29-től 
kezdodőleg a strandfürdőhöz a »Fe­
hér ökör« vendéglő sarkáról minden 
nap indul autóbusz 6.30 órai kez­
dettel minden félórában. A strand­
fürdőtől a város felé az utolsó autó­
busz 20 órakor indul.

— A szabadkai anyakönyvi hiva­
tal érdekes statisztikája. Szabadka­
iéi jelentik: Érdekes statisztikát; 
tett közzé a szabadkai anyakönyvi 
hivatal. A statisztikából megállapít­
ható, hogy a házasságkötések és szü­
letések száma örömteljesen emelke­
dik a felszabadulás óta, a háború 
kitörése előtt azonban az év elején 
hatalmas méretben visszaesett. A { 
közölt, adatok a következők: Ez ev ■. 
január elseje óta junius 25-ig za 
fcadkán a halálozások száma 2M, a 
születéseké ,077, a házasságkötéseké 
pedig 281 volt. Ezzel szemben a ta­
valyi halálozások száma ugyanez 
időben 857, a születéseké 780, a i - 
z.asságkötéseké pedig 362 volt. Az. 
utóbbi egy hónap alatt emelkedett a 
zsidók és keresztények közötti ve­
gyesházasságok száma, mert amíg a 
múlt évben ez időben összesen egy 
ilyen vegyesházasság történ , az 
idén négy házasságot jegyezte 
Zsidóvallásu két esetben tért r ^a 
lolikus hitre, két esetben pedig 
megtartotta vallását.

__ Szabadonbocsátják a világhá­
borúban is résztvett francia hadi­
foglyokat. A német-francia tárgya­
lások keretében német részről azok­
nak a francia hadifoglyoknak sza-
badonbocsátását engedélyezték, akik
már a világháborúban is résztvet­
tek. Francia körökben számítanak 
azzal, hogy a hadifoglyok első cso­
portjának szabadonbocsátása junius 
folyamán megtörténik. A francia 
hatóságok minden intézkedést meg­
tettek hogy kétnaponként egy vagy 
kél vonat kb. 1500 hadifoglyot ve­
hessen fel és továbbíthasson.

MNMMMI

— Kulai hírek. A vakok, akik 
vakságon kivül más testi fogyatko­
zásban nem szenvednek és 35 évnél 
nem idősebbek, ha a szegedi vakok 
iskolájában az 1941/42 évi iskolai, 
zenei, ipari tanfolyamon részt akar­
nak venni, a legrövidebb időn belül 
jelentkezzenek a községházán. A 
polgári iskolai tanulók, akik a bizo­
nyítványért járó összeget befizették, 
jelentkezzenek 29-én délelőtt, szent­
mise után, Kovács Károly tanítónál 
a bizonyítvány átvétele végett. A 
kulai állami iskolások 29-én a Zse-| 
ravica-féle iskolában ünnepélyt tar-| 

■ tanak- i

gambrinus
Uividéö, Vasembat’palota

étterem
és söréit)

_ Ujverbus/.i hírek. A községi
elöljáróság a lakosság tudomására j 
hozza, hogy az igénylést ivek meg­
érkeztek és a községhaza 4. sz. szo­
bájában kaphatók. A bevásar asi 
könyvecskék szombaton a tűzoltó | 
laktanyában átvehetők. - Az ujver- 
bászl anyakönyvi hivatalban az. el­
múlt héten két fiú- és 1 leánygyer­
mek születését jelentettek be Há­
zasságot kötött. Greilach Karoly Ge­
bei Katalinnal és Kopcsanszki e- 
ter Józsa Sárival. — Az uj arcképes
személyazonossági igazolványokat a
hivatalos órák alatt a községháza 8^ 
számú szobájában adják ki. Ara -
pengő.

_ Vasárnap tartják meg a sza­
badkai vásárt. Szabadkáról jelentik:
A szabadkai péter-páli vásárt vasár­
nap tartják meg. Erre való tekintet- 
tel az üzleteket vasárnap egész na­
pon át nyitva lehet tartani. Vész- 
mentes helyekről mindenféle ullat 
felhajtható, a kirakodó vásáron 
résztvenni szándékozó iparosok és 
kereskedők kötelesek iparengedé­
lyükkel igazolni magukat, amennyi­
ben a hatósági közegek erre felszó- 

1 Utják őket. 1

— Fürdés közben a Dunába (ült 
egy hidász. Gyorecs Sándor deve- 
csevi születésű 25 éves hidász, aki a 
101. hidász zászlóaljban szolgált, 
csütörtökön délután Újvidéken a 
vasúti híd es katonai komp közötti 
Duna-szukasz-on fürdőit és közben 
a vízbe fűlt,

— A kalocsai érsek első kineve­
zései a visszacsatolt déli részen. Gróf 
Zichy Gyula kolacsai és bácsi érsek 
Bertron Ferenc szentszéki jegyzőt a 
szabadkai Szent Teréz plébánia vi­
kárius adjutorává nevezte ki. E plé­
bánia élén állott régebben Budano- 
vics Lajos püspök, a volt bácskai 
adminisztrátor. Ugyanakkor a halá­
lozás folytán megüresedett bajsai 

I plébánia vikárius ökonomusáva 
Trungcl Lajost nevezte ki a föpász- 
tor.

— Csaló ke reeked őseged. Sz.toju- 
kovics Bódog kereskedősegéd pár 
nappal ezelőtt megszökött az inter­
náló táborból. Előzőleg azonban kb 
ötszáz pengőt szedett össze azzu. 
hogv azon bizonyos be vásári ásókat 
eszközölteti megbízói részére a vá­
rosban. Sztojakovics a pénzen Zom 
borba szökött, ahol költekezése ve. 
magáravonla a rendőrség figyelmet, 
akik az újvidéki társhivatal bűn­
ügyi osztályához fordultak, ahol 
hamarosan kinyomozták Sztojako­
vics esetét, elfogatták Zsomborban 
és az eljárást ellene megindították.

— CSERVENKAI HÍREK. A P
M. K. Sz. cservenkai fiókja díszköz­
gyűlést tartott, amelyen a nagy­
számban megjelent tagokon kívül « 
euk orgy áriak Klementisz luijos kői - 
mánybrztos vezetésevei s a csángók 
is népe« küldöttséggel vettek retsz’ 
Geyer Mik lóé elnök üdvözlő szavai 
után Molnár Elemei' titkár ismer­
tette a műsort, amelynek keretében 
Szüos Márton plébános szépen fel­
épített beszédben méltatta Horthy 
Miklós kormányzó országépitő ha­
talmas munkáját. Szabó Módi. Apró 
Katica. Szabó Juliska. Varga Mao - 
flhii. Szabó Piroska ée Saabé Gyu­
ri alkalmi verseket szavaltok igen 
szépen. Az. énekkar a Hiszekegyet 
,v, ,i Himnuszt énekelte Molnár Ele­
mér kántor harmonium ktoéreU- 
mellett. - A D M K. Se. cserven­
kai fiókja megalakította énekkar 
alosztályát — egyelőre 30 tag je­
lentkezett. Az énekkart Molnár Ele­
mér vezeti. aki a 29-iki Szabadkán 
megtartandó énekkar vezetői érte 
kéziét en is részivé*/.. — Cservenk« 
főjegyzővé dr. Karcsay Jenő ujceer- 
venkai jegyzői rveveate ki a felette* 
hatoság

I



.......

Qjggyrnilfxkf 1Q41 JUNIUS 28

Mai színházi műser 
Újvidéken

DÉLUTÁN:
G yenmekelfiadáR.
»A JÓ TÜNDÉR 3 PRÓBÁJA« 

ESTE:
ZIMBERI-ZOMBORI
SZÉPASSZONY

Az újvidéki Városi Színházban 
kicsinyeknek és nagyoknak cse­
megével szolgálnak ma színművé­
szeink. Délután a legjobb szerep- 
osztásban gvermekelődást rendez­
nek, szinrekeriil »A jó tündér há­
rom próbája« cimü kedves, látvá­
nyos darab,

minden szülő igaz örömet
szerez kicsinyének, ha elviszi 

erre a kedves előadásra.
Este a

ZENE i FILM) I SZ INlHÁiZ

lu VESZET. i I R|OD ALÓMl"

Lelkes örömmel fogadták Kolozsváron 
dr. Korán! Elemért, a DMKSz képviselőjét

A Magyar Kulturális Egyesületed Szövetsége 
a dimcses városban tartotta idei évi közgyűlését

Valóban ünnepi, lélekemelő köz­
gyűlés színhelye volt vasárnap dél­
után a kolozsvári városháza köz­
gyűlési terme. A Magyar Kulturá­
lis Egyesületek Szövetsége, amely 
minden évben más és más város­
ban szokta tartani közgyűlését, az 
idén a felszabadult Erdély fővára-

, színház legjobb erőinek 'ában, kincses Kolozsváron gyűln­
él Erdélyi Mihály nagysí-! kezett össze es ezen a közgyűlésen

Kárpótolja nevében Welmann Mi­
hály, majd a Délvidék nevében Ko­
rán! Elemér szólalf fel és üdvözöl­
te a közgyűlést. Kolozsvár város 
nevében a távollevő polgármester 
helyett Katona Lajos városi ta­
nácsnok üdvözölte a közgyűlést.

A Magyar Kulturális Egyesüle­
tek Szövetsége az idei közgyűlés­
sel jelentékenyen meggyarapodott, 
amennyiben a felszabadult terüle­
tekről az Erdélyi Szépmives Céh, 
az Erdélyi Irodalmi Társaság, a

feJléptévv., . , .
keni operett,e. a Zimberi-zombori I a háhoru ,ltám, csonka °rsza. .... 
szépasszon v kerül bemutatásra. AI /ura is egyesületeinek képviselőin
Budapesten és egész Magvarorszá-1 kivü reszU ettek a < a H . .. T.
gon osztatlan siker, aratott darab: kelvidek es Erdély képviselő, ,s,| Pasztortuz, a Szigligeti Társasa? 
bizonyára meghódítja majd Ujvi-' mi
dék közönségét is s a darabot a, -...... . , . ,
színházi szezonban még többször 
műsorra tűzik. A Zimberi-zombori

a nemrég visszafoglalt Délvi- i a Szatmári Kör, a Kemény Zsig- 
dék, illetve a Délvidéki Magyar ' mond Társaság, a Délvidék nevc- 
Közmüvelődési Szövetség képvise-1 ben pedig a Délvidéki Magyar

lent meg.
Már a közgyűlés előtt nagy sze- 

retetel vették körül a hadikitün­
tetéseit büszkén viselő, délceg új­
vidéki plébánost, akiről megálla­
píthatjuk, hogy

a kolozsvári közgyűlés leg- 
dédelgetettehb tagja volt, 

hiszen az egész ország a legna-

szépasszonyban
szerepet kapott a színház va­
lamennyi kiválósága, úgymint 
Belez nay-llnger István, Rad- 
nóthy Éva, Nagy Csilla, Süli 
Manyi, Kertész Dezső. Rajz 
János, Kormos Franci, Horto­

bágyi.
A fülbemászó dalokkal és eredeti 
humorral átszőtt, a régi Bácska 
életét felevenitő darab bemutató- 
előadása ma este félnyolc órakor 
kezdődik.

Magyar—Horvat l nló (109. —
1941) cim alatt közli egyik folyó­
irat Széli Sándor dr. igen érdekes, .
történeti és közjogi tanulmányát, jenzett beszédét Js ^dr. Korain Ele- 
a magyar horvát unió lét re jöt ke­

letében dr. Koráni Elemér ujvidé-1 Közművelődési Szövetség jelentet- 
ki plébános, a DMKSz alelnöke je-1 fék he csatlakozásukat.

A Délvidékről Krämer Gyulát 
és dr. Koráni Elemért válasz­

tották meg társelnöknek.
A KESz munkája a Délvidéken 

sem ismeretlen. A Szövetség az 
utóbbi évtizedben nagyon sokat 
törődött a kisebbségi sorsban élő 
mgavar közművelődéssel és iroda 
lommal és annak idején, 1937-ben

gyoh szeretettel fordul a nemrég ja Láthatár kisebbségi szemlével 
hazatért Délvidék felé. de Koráni együtesen a Kulturális Egvesüle- 
dr. vonzó egyénisége és kitűnő, tek Szövetsége rendezte az akkor
megjelenése is maga felé fordítot­
ta az egész országból megjelent 
vendégek érdeklődését. A közgyű­
lés legmelegebben fogadott és 
legjobban megtapsolt és megél­

nek 850. évfordul -ja alkalmából 
A szerző részletesen ismerteti a 
horvát nép eredetet, avarok és az 
ónálló horvát-da'mát királyság ki­
alakulásának történetét. Az ez t - 
éves magyar-horvat határ mindig 
a Száva völgye volt. A két király­
ságot László egyesítette 1091 ben, 
Örököse Kaiman pedig 1102 ben 
Tenger-Fejérvárort 'Biograd) ma­
gát külön liorv it-ua‘rr.át királlyá 
koronáztatta. \? egyesült magyat- 
horvát királysághoz tartóz >:t a 
történelmi jog a'apj. n Dalmácia 
es Bosznia-Hercegovina is. Énen 
ezer ismerte el 'SéS-han a berlini 
kongresszus a Habsburg császárok 
tógát, akik 1 aszió cc Kálmán öt ,Y

mér mondotta, átadván Kolozsvár­
nak a délvidékiek üdvözletét és 
azt a mezei virágokból összeállí­
tott csokrot, amely a magyar Dél­
vidék hűségét, magyarságát, ki­
tartását és forró magyar szerete-

még jugoszláviai magyar Írók ré 
szére az első budapesti irodalmi 
estet és utána a körutat Magyar- 
ország nagyobb vidéki városai­
ban. A KESz nehéz körülmények 
között végezte akkor a magyar 
együvétartozás gondolatát sugár­
zó nagy munkát s most, a felsza­
badulás után is azt kívánja, hogy 
ezt a munkát boldogabb körülmé­
nyek között folytassa, olyan érte­
lemben, hogy a magyar főváros és

tét jelképezte. Egyszerű és köz-1 vidék kultúrája között minél ben 
vetlen, de szívből és létekből fa- sőségesebb kapcsolatokat létesít- 
kadó szavakkal szólalt meg dr. j sen, másrészt pedyg a különböző 
Korám Elemér ajkán először a vidéki városok közművelődési kap
visszatért magyar Délvidék a kin 
esés városban s

a délvidéki magyar szív lel­
kes visszhangra talált minden 

kolozsvári magyar szívnél.
A közgyűlést dr. Kállay Miklós 

nv. miniszter, a KESz elnöke nyi­
totta meg s mindenekelőtt meg 
emlékezett a KESz egykori meg-

csolatait építse k: kölcsönösen 
Remélhető, hogy ezt a munkát isj 
a régi sikerrel folytatja és a mi! 
Délvidékünk is namai osan felveszi 
a kulturális kapcsolatokat az ősz 
szes magyar vidéki városok kul­
turális egyesületeivel.

Csuka Zoltán

kósernek tekinte idők voltak e i alapítójáról, Klehelsherg Kunó 
területekre. A bécsi kormány grófról és néhai Teleki Pál gróf- 
azonban úgy Da'rná'uát, mint pe ról, a nemzet nagy tanitómesteré- 
die Bosznia Hercegovinát külön röl Üdvözlőbeszédében kitért az 
tartományként Bécsból adminisz-1 erdélyi magvar hagyományok ne

OVESVHAKMAT

tralta, amit a magyar-horvát tőr 
venyhozás ismételten nehezménye­
zett Fiume az Ausztriához tartozó 
Krajnai hercegnék területén fe­
küdt Azt Mária Terézia magyar 
király adományozta, mint a Kraj­
nai Hercegség tulajdonosa, külön­
álló testként (corpus separatum) 
Magyarországnak. Mindazonáltal 
a magyar és horvát kereskedelmi 
flotta közös kikötője. Az 1242 
ben IV. Béla által alapított hadi 
tengerészetunk közös magyar 
horvát haditengerészet volt, ame1\ 
az ősi birodalmi vörös-fehér sá 
vo lobogó alatt futott.

mes szerepére, üdvözölte a Szö­
vetség tagegvesiileteirek meg je 
lent képviselőit s rámutatott arra, | 
hogy a KESz a megnagyobbodott j

AZ ÚJVIDÉKI VÁROSI SZÍNHÁZ , 
HETI MŰSORA

Szombat: délután gyermekelő- 
hazában milyen fontos munkát adás: »A jó tündér három próhá-i 
végezhet a magyar közművelődési ja«, este: Erdélyi Mihály sláger-, 
területére ^ operettjének, a Zimberi-zombori!

Gróf Bánffv Miklós, a KESz j szépasszonynak bemutatása, 
társelnöke az erdélyiek nevében

I köszöntötte a megjelenteket s rá- 
j mutatott arra, hogy a lefolyt te 

rületi honfoglalás mellett milyen 
nagy jelentősége van a kulturális 
honfoglalásnak is. A felvidéki 
egyesületek nevében Schubert Tó­
dor, a kitűnő lévai kulturember, a

Vasárnap: délután Zimberi-zom­
bori szépasszony, este: Bécsi 
gyors, operettujdonság, diszbe­
mutató.

Hétfő: Bécsi gyors.
Kedd: Fedák Sári Újvidéken.
Szerda: Fedák Sári Újvidéken.

Vasárnap táncest az újvidéki 
Református Olvasókörben, Az ui
vidéki Református Olvasókör va­
sárnap, junius 29-én is megrendezi 
szokásos táncestjét, amely az új­
vidéki tánckedvelő ifjúságnak min 
dig a legkitűnőbb szórakozással 
szolgál. Az est 8 órától 12 óráig, 
vagyis éjfélig tart, beléptidij sze■ 
mélyenkint fin fillér. A rendezőség 
ezúttal is gondoskodott kitűnő 
zenekarról és jégbehütött italok­
ról, hűsítőkről.

Évzáróünnepély» Temerinben. \
temerini elemi iskolában vasárnap 
évzáróünnepélyt rendeznek a kn 
vetkező műsorral: I Hiszekegy, 
énekli a IV., V., VI. fiú és leány 
osztály énekkara. 2. Umipei br 
szed, tartja Berki József tanító. 3. 
Szózat, énekli a IV., V. VI. fiú én 
leány oszt. énekkara. 4. Az 1. és 
II. leánv oszt szavalatai. 5. Az 1 
és II. leány oszt. táncszáma. fi. Fo 
hász, énekli a IV., V.. VI. fiú és 
leány oszt. énekesei. 7. Pár jelenet 
az iskola záróünnepélyéről, elő 
adja a II. leány oszt. 8. Kétszóla 
mu hegedűjáték, előadja Mészáros 
és Gráf tanulók. 9. Szép vagy gyö­
nyörű vagy Magyarország, énekli 
az ifjúság énekkara. 10. A III IV 
fiú és leány oszt. szavalatai. 11. A 
IV., V. leány oszt. táncszáma 12. 
»Kerékpáros«, »Délvidéki induló«, 
énekli a IV., V., VI. oszt. énekka 
ra. 13. A V., VI. fiú és leány oszt 
szavalatai. 14. IV., V. leány oszt 
táncszáma. 15. Szabadságot Ma­
gyarországnak, énekli a IV., V, 
VI. oszt. énekkara. Ifi. Kétszólamu 
hegedüjáték, előadja Mészáros és 
Gráf tanulók. 17. »Fenyő, fenyő«, 
énekli a IV., V-» VI. leány és fiú 
oszt. énekkara. 18. Záróbeszéd, 
tartja Szvircsek Jenő ig. tanító. 
19. Himnusz, énekli a IV., V., VI 
leány és fin oszt. énekkara.

*•»»»»-)(-

— A »HUSZÁR« SZÓ EREDETE 
Majláth János prof vömet—ma­
gyar történetíró és publicista a 
»Geschithte der Magyaren« (5. kötet 
1828—31) cimü munká jában a. huszár 
szó eredetét az időben keresi, midőn, 
Mátyás király az ország haderejének 
uj alapját vetvén meg, azt, rendelte 
el, hogy minden huszadik jobbágy 
után egy lovas katona álhttassék 
Ezt a magyarázatot, elfogadta, a leg 
több történetírónk és a külföld is, 
melynek legtöbb népe átvette, tőlünk 
nemcsak magát a huszár szót, hanem 
a huszár öltözetét, és felszerelését is. 
Bátorságot, természetesen nem tud­
tunk kölcsönadni a felszereléshez 
— Sárosy Gyula költő az »Arany 
trombita« cimü versében azt a 
szójátékot csinálta, hogy a huszár 
azért huszár, mert egynek, húsz az 
ára, vagyis húsz ellenség fizet meg 
az életével egy huszár életéért Mind 
ezeknek az állításoknak. Peth.y Fn 
gyes vetett véget a »Nyelvőr- Vi 
kötetében, hol a huszár szó eredeté­
vel kapcsolatban, a következőket ol 
vashatjuk: »Mátyás király, aki. had 
seregét I4ö8-ban gyökeresen átalakí­
totta, nem. lehetett a. huszár első al­
kotója, de igen is azt hiszem., hogy 
a lángeszű király, k.i. színtőly jeles 
hadvezér is volt, bizonyos, már meg­
lévő elemeket, idomított. át, olyan 
hadsereggé, mely később egész Euró 
pában híressé tette a. nevét.. Tény az. 
hogy ha Mátyás király előtt, is vol­
tak huszárok (aminthogy voltak is), 
nem az a tisztelet, és félelem, k.örnyé 
kezte őket,, mint. Mátyás király ideje 
óta.«
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kettős bajnoki mérkőzés
U.ÍV1DÉKEN

\ Hazatérés Bajnokság vasár­
napi fordulójából Újvidéknek két 
mérkőzés jut, mindkettő színhelye 
a volt UAC-pálya, a következő 
sorrendben:

16.30 órakor: Törekvés—Teme­
nni TC

18,00 órakor: IJVAK—Duna.
kettős mérkőzés helyárai: ál- 

loneiy 50 fillér, ülőhely 70 fillér, 
ülőhely a lelátón 1 pengő,

---------*---------

TOLDY (GAMMA) LESZ A KULA1
AFC EDZŐJE

A Bácska egyik legrégibb egycsü-
(e. a Kulai AFC, az ottani Sturm 

megalakulásával meglehetősen nagy 
vérveszteséget szenvedett s a csa­
pat a Hazatérés Bajnokságában nem 
szerepel Kula régi hirnevéhez mél­
tán, Az egyesület lelkes vezetősége 

Regécz Károly elnök, Kovács Dezső 
titkár, Varnyu Vincze, Bolcz János 
es Bálind Sándor, mindent elkövet, 
hogy a Kulai AFC ismét a régi szín­
vonalra emelkedjék, de ehhez szük­
séges volna a 6.000 főnyi kulai ma­
gyarság megértőbb támogatása. A 
Kulai AFC szurkolói bíznak abban, 
hogy a csapat hamarosan talpra áll, 
mert az edzéseket állandóan 30—35 
tehetséges ifjúsági játékos látogat­
ja. Nagy nyereséget fog jelenteni, 
hogy Toldi Géza (Gamma) egyhóna­
pos nyári szabadságát Kulán tölti s 
ö fogja irányítani az edzéseket.

Hagy küzdelmek voltak a csütörtöki 
KB mérkőzéseken

4:1-re vezetett az UFC a második félidő elején, mégis 
kikapott 5:4-re — Az ifjúsági játékosokkal erősített 

UAC gólzáporral győzött
Erdős 18 méteres lövése meg­
mozgatja az UVAK hálóját: 3:1.

Rövtá 9ir»ftínt*k

Az MTK Hungária-uti sportte­
lepét Budapest székesfőváros tör­
vényhatósági bizottsága évi 20 
aranypengő jelképes bérösszegért 
a. MOVE-nak adta bérbe.

A Magyar Kupa döntőmérkőzé- 
zét vasárnap délután játsszák le 
,i/ üllői-uti sportpályán. A döntő­
be a Szolnoki MÁV és a Sajgótar- 
jáiii BTC jutott.

A Nagyváradi AC vasárnapi 
zász.lószentelési ünnepséget tart sj 
erre az alkalomra meghívta a bu-j 
dapesti Gamma csapatát barátsá- > 
gos mérkőzésre.

A finn atlétikai szövetség érte-1 
vitette a magyar szövetséget, hogyI 
,i világpolitikai helyzet ellenére is| 
megrendezi július 9-én a tinn 
magyar atlétikai viadalt

|JUl UJul > V uoujzui v-vv - ------
részt, mint a többi HB csoportok­
ban. Az első mérkőzésnek félhárom­
kor kellett volna kezdődnie,

a kluborvos azonban nem jelent 
meg, úgyhogy a mérkőzést kö­
zel háromnegyedórás késéssel 

kezdhették csak cl.
Ettől eltekintve mindhárom mérkő­
zés sima lefolyású volt, a következő
eredményekkel.

BACSFÖLDVARI atlétikai 
KLUB—ÚJVIDÉKI DUNA SC 

3:2 (1:2)
Játékvezető: Rackov 

Szép iramban kezdődik a játék, a 
kitűnő bácsföldvári csapat ostrom 
alatt tartja a Duna kapuját, veze­
téshez mégis a Duna jut a 16. perc­
ben:

VVürtz pergő labdája betalál Lé- 
dcczy hálójába (D0)

l barta

„TÁRSAFOTO 
SZAKIMÉT

tljvtdéh. Kossuth Latos utca 30
renvKeezh gépek. Hitnek, lemezek é. 
minden a fényképézéshez «»k.eges anyag 
legnagyobb választékban kapható

Amatör kidolgozása gyorsan <Ss 
szakszerűen lesz elkészítve ____

— Hallom, milyen nagyszerű ve­
gyész vagy,

— Én? Vegyész?
— Igen. Tegnap kereket oldottál.

Heves támadásöK indulnak mindkét 
részről, túlnyomórészt a BzXK fölé­
nye észlelhető, a földvári csatárok­
nak azonban nem megy a kapuralö- 
vés. A 40. percben Képó Duna jó 
helyzetből védhetetlen gólt lő.

2:0-ra vezet a Duna.
A BAK egész leikével támad, Hor­
váth I., a Duna hátvéde hazaadás­
sal akar menteni egy veszélyes tá­
madást. lövése azonban olyan öles, 
hogy a kapus mellett hálóba talál. 

2:1.

A II félidőben nyomasztó BAK 
fölény alakul ki. Rackov játékveze­
tő több hibát követ el a vendégcsa­
pat kárára, ez azonban nem tartóz­
tathatja fel az állandóan ellenfele 
kapuja előtt küzdő földvári esataro-

Popovits gyors egymásutánban 
lölt két góljával 3:2 aranyban 
a BAK javára fejeződik be a

mérkőzés.
A közönség lelkesen ünnepelte a vi­
déki cgvüttest, amely mar az UVAK 
elleni vasárnapi mérkőzésen is ki­
tünően megállta a sarat, és nem az 
ö hibája volt. hogy nem győztes­
ként hagyta el a pályát.

UVAK—UFC 5=4 (1:3) 
Játékvezető: Dobsinszky

Rcrvenlő erők küzdelmének igér; 
UeziK a mérkőzés, mindjárt az első
percekben .

Auguszlin megszerzi a vezetést 
a, UVAK-nak, nyomban ra 
azonban az UFC egyenlít Dcja- 

novics góljával.
Lassan UFC fölény alakúik, os a 
25. percben az UFC ér el golt. . 
lyár középen kapja a labdát'foú^. 
lyán át rohan, kicselezi a hátvédé

^védhetellenül a hálóba '<»: 2:1.
Gól után az UVAK kissé magá­

hoz tér, hét porc múlva azonban is­
mét az UFC eredmény*«.

mén leállítja. A játékvezető szabály 
talansága visszatetsző volt.

A második félidő 15. percében Ei■ 
dös kitör és

hálóba vágja az UFC negyedik 
gólját.

Néhány percig nyomasztó UFC fö­
lény észlelhető, utána az UVAK kis­
sé feltör s a 20. percben Bihari fe­
jese révén

4:2-re szépül az eredmény, 
öt perc múlva Manojlovics kapja a 
labdát, egyedül kerül szembe a ka­
pussal és

nagy nyugalommal a jobbsarok­
ba gurit.

Márcsak 4:3 az eredmény, a biztos­
nak látszó UFC győzelem kezd bi­
zonytalanná válni. A gyári csapat 
játékosai kissé idegesek, a hátvéd a 
39. percben életveszélyesen faultolja 
Augusztint s ezzel eldönti a méi - 

1 kőzés sorsát. A 18—20 méteres sza-

Negyedórás szünet követi a pergő­
tüzet. azután Tikmájer Marjanovics 
elé tálal s a középcsatár védhetet-
lenül bombáz:

4:0.

A 40. és 41. peveben újra Marjánc-
vics keseríti cl a Törekvés szurko­
lóit;

Tikmájer jó labdáit mindkcl 
esetben góllá értékesíti: 6:0.

A második félidőben az UAC fél­
gőzzel játszik jó negyedóráig, az- 
• ián Ismét feltör, a 21, perqbeo 

Tikmájer berúgja a 7. gólt 
négy porc múlva Marjanovicsot te­
szi lyukra:

8:0.

A 32. percben a pályán is beteljese­
dik a közmondás, hogy ,,Szegény 
embert még az ág is húzza": Valkó 
hátvéd úgy hazaad, hogy a labda be­
süvölt a hálóba.

9:0.
A 37. percben

Marjanovics állítja he a vég­
eredményt,

az UAC továbbra is fölényben van 
de gólra már nem nagyon törekszik.

Tamás játékvezető kitünően ve­
zette a mérkőzést.

badrugásnak Manojlovics füt neki s 
a kitünően irányított bomba be­

vágódik n léc alá. 4:4!
Az UFC kétségbeesik, fejetlenül ját­
szik, az UVAK ezzel szemben visz- 
szanyeri lélekjelenlétét és 3 perc
múlva .

Auguszlin 11. szenzációs fejese 
beállítja a végeredményt, 5:4.

A győztes csapatból Manojlovics, 
Majtán és Augusztán I., az UFC leg­
jobbjai a góllövők voltak.

UAC—TÖREKVÉS 10:0 (6=0) 
Játékvezető: Tamás 

A nap legutolsó és legszebb mér­
kőzését az UAC és Törekvés csapa­
tai vívták. Az UAC vezetősége vég­
re rájött arra, hogy az UAC-ift több 
játékosa már sokkal jobb, mint ne­
hány kiérdemesült elsöcsapatbeli 
csatár és hat ifjúsági játékost sze­
repeltetett a csapatban Az ifik ki 
is tettek magukért, egytől-egyig 
egyesre játszottak es teljesen elho­
mályosították az idősebb játékoso­
kat, kivéve Marjanovicsot. aki ez­
úttal is a mezőny legjobbja volt 

A pálya feltűnése az ifjúsági 
Tikmájer volt. aki szinte pa­
rázslóit a pályán és Marjano- 
viccsal valóságos réme lett 
Mindszenti kapusnak, akt a 
nagy gólarátty ellenére is a To- 

' rekvés legjobbja volt.
Az UAC-ban a két szélső kivételé­
vé! úgyszólván minden játékos tü­
neményesen játszott, de a S“.L l’* 
sem voltok rosszak. A Törekvésben 
a kapus mellett a hátvédpár voltjo.

Alig kezdődött meg a játék, mar 
mindenki tudta, hogy a Törekvés
vereséget szenved.

A 2 percben l.uknmch rúg golt. 
rá egv percre Marjánovies bom­
bája rezegteti meg Mindszenti
hálóját, az. 5. percben pedig Tik- 
major tüzel a kapuba. 3:0 az el­

ső 5 perc eredménye.

TEMFR1NBEN K ATASZTRÖFÄL1S 
VERESÉGET SZENVEDETT 

A PETRÖCZI FC
TTC—Pctrőczi FC 12:1 (6:0) 

Hazatérés Bajnoksága, vezette:
Popovi ts-Csátó

Csütörtökön délután nagy közön­
ség elölt játszották le Temerinben a 
XTC—Petrőczi FC Hazatérés Baj­
noksága mérkőzést. A TTC, amelyet 
az első mérkőzés alkalmával a já­
tékvezető téves Ítélkezései fosztottak 
meg a győzelemtől, ezúttal

Popovics-Csátó pártatlan bírás­
kodása mellett bebizonyították 
hogy nagyszerű játékerőt képvi­
selnek és komoly esélyeik van­

nak a bajnokság elnyerésére.
A TTC ezzel a győzelmével a HB 

újvidéki soportjának 2. helyére tört 
fel, a bajnoki tabella állása a Kö­
vetkező:

1. UVAK
2. TTC
3. UFC
4. Petröcz
5. UAC
6. BAK
7. Törekvés
8. Duna

3 2 1 0 9:7 5
3201 13.5 4
3 2 0 1 10:6 4
3 2 0 1 15:13 4 
3 111 12:3 3 
3111 6:6 3 1
3 0 1 2 2:15 1
3 0 0 3 2:14 0

BELGRADBAN a BSK VEZET

A belgrádi csapatok, kiegészítve ■' 
zimonvi Vitézzel és a Pancsevói AK- 
kal. öt hét óta serlegtornán vesz­
nek reszt, amelyben veretlenül ve­
zet a BSK. A résztvevők Szama 
most megint eggyel csökken, miután 
a horvátok megszállták Zimonyt $ 
így a Vitéz is elesik Belgrádiéi

Az V forduló után ez volt a csa­
patok sorrendje:

10 
8 
4 
4 
3 
1

1 BSK
2. Jugoszlávia
3. Vitéz
4. Jedinsztvó
5. Pancsevói AK
6. BAS/JK

5 5 0 0 19:?
5 4 0 1 10*
5 2 0 3 4:7
5 1 2 2 5:11
5 1 1 3 5:8
5 0 1 4 2:12

A BÉCSI RAPID ZÁGRÁBBAN

Vasarnap Zágrábban Gragyanszk' 
Ra pid mérkőzés lesz a Bajnokok 
Tornája keretében. A visszavág 
mérkőzésre augusztus 20-án karú 
sor Bécsben s ezzel be is fejeződik 

télen elkezdett Bajnokok Tornája 
A jelenlegi helyzet a következő:
1. Ferencváros 4 2 0 2 12H- *
2. Rapid 210 M 2
2. Oagyansala 2 10 1 ** 1
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Közgazdaság
Olaszország teljesen kiküszöbölte 

a gabonakereskedelmet. Az olasz hi­
vatalos lapban rendelet jelent meg, 
mely szerint, az országban termett 
vagy külföldről behozott búzát, ro­
zsot, árpát., zabot, tengerit, rizst és 
babot nem szabad kereskedelmi for­
galomba bocsátani, hanem a mező­
gazdaság rendelkezésére kell áten­
gedni A készleteknek a termelő sa­
ját szükségletére engedélyezett há­
nyadának levonása után megmaradó 
részét vagy a gyűjtőhelyeken kell 
heszolgálni, vagy pedig állami szám­
iara a termelő maga is felraktároz­
hatja Az árakat, a mezőgazdasági1 
miniszty-ium állapítja meg. Az álla­
mi raktárok kezelésével megbízott 
szerveknek jogában áll a szükséges 
töke előteremtése céljából a terme-! 
nyékét bankoknak vagy pénzintéze-j 
teknek elzálogosítani.

Németország 1941/42-ben 300 000
hektáron akar olajmagvakaf termel­
ni. Mint ismeretes, a harmadik biro­
dalom kezdettől fogva nagy gondot 
fordított az olajmagvak vetésterüle­
tének növelésére Míg Németország 
1933-ban mégrsak 5 000 hektáron 
termelt repcét és répamagot, a há­
ború elejére már annyira javultak a 
viszonyok, hogy erre a célra 200 000 
hektárt irányozhattak elő. Miután a 
legújabb jelentések szerint ezt a célt 
tökéletesen sikerült elérni, sőt egyes 
vidékek az előírtnál is jobb eredmé­
nyeket értek el, a kormány a biro­
dalmi élelmezési hivatal előterjesz­
tésére a vetésterületnek 300.000 hek­
tárra való felemelését rendelte el

Tovább csökken a francia munka- 
nélküliség. A legújabb statisztikai 
megállapítások szerint a munkanél­
küliek száma a megszállott Francia- 
országban a márciusi 386 000-ről má­
jus 10-ig 316 000-re csökkent. A 
munkanélküliek z-öme a mezőgazda- 
sági munkások közül került ki. A 
munkanélküliség kérdésének a mun- 

, kaképesség szempontjából való meg­
vizsgálása arra a megállapításra ve­
zetett., hogy a munkanélküliek kb. 
42 százaléka munkaképtelen. A tény­
leges munkanélküliség tehát valójá­
ban sokkal kisebb, sőt képzett szak­
munkásokban máris számottevő hi­
ány állott be.

Német találmány a »csökött« do­
hánylevelek használhatóvá tételére.
A német-bulgár kereskedelmi kama­
ra horoszló dohánynapján nagy ér­
deklődést és feltűnést kelteti az a 
bejelentés, hogy Moser dr berbni 
professzornak egy német dohány­
céggel együttműködésben sikerült el­
járást kidolgoznia a dohánylevelek 
színének és nikotintartalmának be­
folyásolására Az uj eljárást nem­
csak az erjesztést folyamatot rövidí­
ti meg. tehát a feldolgozási költsé­
geket csökkenti, hanem azzal, hogy 
a zöld foljos. úgynevezett »esókött* 
leveleket is használhatóvá teszi a ci­
garettagyártásban. nemzetgazdasági 
szempontból fontos értékeket ment 
meg. Moser professzor erjesztést el­
járása a foltos dohányleveleket el­
sőrangú minőségű rigarettadohánnyá 
változtatja A feltaláló számításai 
szerint a találmány csupán a német 
dohánytermelésnek is legalább évi 
15 000 métermázsa nyereséget jelent

ÄPROHIRDETESEK
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 15 fillér, vastagbetüs 25 fill.
A legkisebb apróhirdetés ára 1 pengő 50 fillér Hirdetéseket a más­
napi lapra déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőfelet

terheli.

AMATŐR-KÉPEK szakszerű és 
gyors kidolgozása. Nagyobb rende­
lésnél árengedmény. FOTO ANNY 
műterem, Újvidék. Hitler Adolf- 
utca 9.

ÁLLÁST KERES
LEVELEZÉST MAGYAR, NÉMET

nyelven, óradijért. is vállal sok évi 
gyakorlattal rendelkező levelezőnő, 
saját géppel. Megbízható, szakszerű 
munka, abszolút discretio. Gróf 
Csáky István (Dubrovacska) ut 11.:

■Ilii ELADÓ Ilii
EGY VAGON KOMLÓDRÓT

5—10 mm. méretben eladó. Böveb-
bet: Kristian Liebmann, kender-
gyár, Ókér. 5059

GYERMEK-SPORTKOCSI eladó.
Újvidék, Könyök utca 3. 5103

SZORGALMAS fiatalember bár-1 
milyen állást keres. Foglalkozása 
kőműves Szives megkereséseket kér 
a kővetkező címre: Újvidék Krá-1 
mer Sándor utca 20 (volt Radnicska I 
utca). 5083 .

INTELLIGENS, jómegjelenésü fia­
tal nő cukrászdába kiszolgálónőnek j 
ajánlkozik, csak vidékre. Cime: i 
Pósa Rózsi. Újvidék, Gőzmalom ut­
ca 5 5105 1

»MERCEDES-BENZ« személyautó 
6 cilinderes 2 Typusu 8/38 lóerős 
kifogástalan állapotban eladó. Meg­
tekinthető Mojszovits K. Jánosnál, 
Újvidék, 1941 április 13 utca (Te­
meri ni u.) 9 sz. alatt. 5098

különféle

OKMÁNYOK fordítása szerb vagy 
német nyelvről magyarra. Szakszerű 
pontos, gyors munka Ugyanott ma­
gyar nyelvoktatás. Újvidék, Gróf 
Csáky István (Dubrovacska) ut 11.

4910

Csillárt
KERESLET

KOVÁCSSEGÉDET, fiatalt, ál­
landó munkára és magyar fiút ta-( 
nonrnak azonnal felveszek. Kovács j 
Ferenc kovácsmester, Gombos. 5019;

TÖKÉLETES MAGYAR GYORS- 
ÉS GÉPÍRÓT (NŐT) keresünk. írá­
sos ajánlatokat (gyorsíró) jeligével a 
kiadóhivatal továbbit. 5039

Hollitscher csillárüzemben vásárol­
jon, Újvidék, Alkotmány utca 29.

CITROM legalacsonyabb áron kap­
ható Ruzsics Miklós, Újvidék, 1941 
április 13. utca (volt Temerini) 32 
szám. Telefon: 30—11. 5043

EGY GYÁRI szakképzett köszö­
rűs, aki hosszú ideig mint fiirész- 
köszörüs favállalatnál volt alkal- j 
mazva kerestetik. Faipar r. t. Ujvi-1 
dék. 5046 \

TANONCOT keres azonnali belé­
pésre, teljes ellátással Hoffmann 
János fiiszer- és csemegekereskedő. 
Kula. 5058

KÖNYVELŐT és levelezőt, mér- j 
legképest, a magyar és német nyelv-I 
ben szóban és Írásban teljesen jár- | 
tast, azonnali belépésre keres Schuy ] 
Jakab, Újvidék, Orgona utca 12 sz. I 
Sajátkezüleg irt ajánlatok a fenti 
cimre küldendők. 5084

Kávéi nyencek
igényét is 100°/»-osan kielégíti a mi 
-NEMES« kávúkonzervünk. Korlát­
lanul kapható: Szántó János »Kon- 
zum« kávé ós tea szaküzlotben, Új­
vidék, II. Rákóczi Ferenc ut 2 — 
Telefon: 40-68. 5092

SZALAGFŰRÉSZT. középnagy­
ságút keresek megvételre. Cimeket. 
a kiadóhivatalba kérek. 5070

HURCOLKODÄST és fuvarozást 
vállalunk teherautókkal. CinV Aman 
Antal, Temerin. Telefon: 17. Újvi­
déken a temerini autóbuszoknál is 
lehet, érdeklődni. 5065

OKTATÁS NÉMET nyelvből 
gyermekek részére. Naponta torna. j 
séta, strand stb. Tandíj havonta 10 
pengő. Jelentkezni: Amosz Rudolf 
tanár. Újvidék, Krámer Sándor ut­
ca (volt Radnicska) 15/1. em. 5078

FUVAROZÓ vállalathoz keresek 
gyakorlattal rendelkező tisztviselőt 
Újvidékre. Aman Antal, Temerin.

C 40492 GYÁRI számú kerékpá­
romat ellopták. A nyomravezető 
jutalmat kap. Greisinger Emil ke­
reskedő, Újvidék, Pesrbi ut 2 (volt 
Fmskogorszka). 5109

JÓ MUNKÁS fodrásznöt és egy1 
borbélysegédet valamint tanoncot i 
felvesz azonnalra Tkalae Pál női és 1 
férfifodrász, Újvidék. Horthy Mik- j 
lés sugárút 14. 51061

BEJÁRÓNŐ felvétetik. Jelentkez­
ni Újvidék, Petőfi utca 8. 5100

ÉRTESÍTJÜK az igen tisztelt 
traktor-, motor- és gépüulajdonoso- 
kat, hogy a St.eana Magyar Kőolaj 
R. T " Budapest, ÁSVÁNYOLAJ 
RAKTÁRÁT az óbecsei Gabona- 
szövetkezet vette át. Kérjük meg­
rendeléseiket a következő cimre: 
Gabona Szövetkezet. Óbecse. Tele- 
fon: 65 5099

Máíől kezdve
a Magyar Király étteremben a 
hires bánáti Szekusán Berci és ze­
nekara muzsikál. T. vendégei párt. 
fogását kéri Böszörményi Gergely 
_______________________________5090

ÉRTESÍTEM a n. h közönséget, 
hogy ma megnyitottam az »ARANY 
SZARVAS« vendéglőt Újvidéken, a 
Fehérvári 25 sz. alatt. Elsőrendű 
magyar konyha és kitűnő italok 
Figyelmes kiszolgálás. Szives párt­
fogást kér a tulajdonos: Tóth Ist­
ván.___________________________ 5120

PIROS KÖZSÉG VEZETŐSÉGE
1983—1941. sz.

HIRDETMÉNY
Piros község f. é. julius 2-án d e. 

10 órakor a községházán tartandó 
nyilvános árverésen elad egy te­
nyésztésre alkalmatlan, de közfo­
gyasztásra alkalmas tenyészbikát, 
amelynek súlya kb 10 q.

Piros, 1941. junius 27.
Baloghy Károly s. k. 

községi főjegyző.

PÁLLASZ MOZI Posta utca 7

MA;

OPERABAL
Mart#» Harci, Hans Moser, Theo Linger, PioJ 

Hörbiger

LEVENTEK!
Első újvidéki LEVENTE SZAKUZLET raktáron 
tartja az Összes cserkész-és levente öltönyöket va­
lamint az összes felszerelési cikkeket Jelvények, 
szíjak, ingek, nyakkendők, valpántok kizárólag 

nálam szerezhetők be. Vidékre is szállítok.

Papp József G'„,u,.8

■ Fájdalomtól megtört azivvei tudatjuk a I szómon hirt, hegy a legjobb férj, apa,
I vő, testvér és rokon 1

SZTANKÖ JÁNOS
kőműves mester

I c$6törtökön, junius 26-án délelőtt 11 órakor I 
56 éves koriban, boldog házasságának 39-ik 

I évében a halotti szentségek ájtatos felvétele I 
I után elhunyt

Drága halottunk hült tettemét ma, szom* I 
I haton, junius 28-an deistán 3 órakor szen­

teltetjük be a gyaszházban, Újvidék, Kame- 
nici utca 25 sz. és onnan helyezzük örök | 
nyugalomra a róm. kát. temetőbe.

S'yugodjéG bégében
Újvidék, 1041- junius 28.

A gyáKioló család |

Bársony Testvérek tem. vállalata. Újvidék, 
Epres utca 28.

MAKULATÚRA
PAPIROS

kapható a Reggeli Újság 
kiadóhivatalában

—ttegovilX&sdQ
NYILVÁNOS ÁRVERÉS Szerkesztőség és kiadóhivatal:

A Városi Katonai Parancsnokság a Termes es Társa Újvidék, Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 50
11. Rákóczi Ferenc ut 22 szám alatt, levő papir- és irodafelsze- Tele;" 21—37, éjjel 20—58
relési kereskedés teljes áruraktárá' és berendezését Laptulajdonos: Andréo Dezső.

/. év/ ianimt 30-ám éélmtám 17 órmfior 1
Előfizetés:

eladja nyilvános árverés utján. Egy hóra .... 4.— pengő
Az eladásra kerülő tárgyak megtekinthetők f. ho 28-án es Három hóra . , . 11.60 „

30-án délelőtt 11—12 óráig ugyanott. Félévre .... 23.— ,
Hatósági meghízott. Megjelenik naponta.

Nyomatott az Uránia nyomdai miiintézet és kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József.


